
  

 رياضيات الصف الأول المتوسط

 . الالجبر والدو الفصل الأول :

 خطوات الأربعة لحل المسألةال :1-1

 اختار الإجابة الصحيحة:   -1
 

1 
 . .، ...... ، ....... 108،  36،  12،   4في النمط: ن العددان التاليا 

 255،  196 د 322،  217 ، 972،  324 ب 254،  179 أ 

2 

 بلاع 16أعضاء فريق كرة القدم وعددهم د تزوي مدرب  أراد 
 
ة السعر. فإذا كان ثمن الوجبات جميعها موحدة ت سريعبوجبا   ا

 من الوجبة الواحدة إن ثلا، فريا  80

 ريالا 20 د ريالا 16 ج ريالات 5 ب ريال  0.5 أ 

3 
 هما لي ن في النمط التاالتاليالان الشك

  د  ج  ب  أ 

4 
 هي : عدد الدورات التي يدورها في الثانية الواحدة فإن دورة في الدقيقة.  180يدور محرك سيارة 

 دورات  3 د دورة 18 ج دورة 30 ب دورة 60 أ 

5 
 ما أكبر ما يمكن هما :وناتج ضربه   8،   7،  6،  5من رقمين مختلفين من الأرقام  انن المكوناالعدد

 87،   56 د 85،  76 ج 86،  75 ب 78،   65 أ 

6 

 ، بالريالاتفي مكتبة المدرسيةالأدوات يوضح الجدول أدناه أسعار بعض 

 : يستطيع أن يشتري  هفإن ، ريالات 3 إذا كان مع محمد

 ممحاة، قلم رصاص مسطرة د قلم رصاص،مسطرة  ج قلم حبر ، ممحاة  ب قلم رصاص،قلم حبر  أ 

7 

فإن  ،  ريالا 6.0الواحد من البنزين  لتر ، إذا كان سعر الكيلومتر 380مسافة  خلالها ر يقطع ب في رحلة إلى البيريد سليمان الذها

 هي:    لبنزين سيحتاج في الرحلةا ا من التي يحتاج إليها سليمان لمعرفة كم لتر   المعلومات

 أ 
عدد مرات الوقوف في  

خزان   المحطات لتعبئة

 .زينارة بالبن السي
 ب

تغرق في الزمن المس

 .رحلة ال
 ج

السيارة   المسافة التي تقطعها

 .البنزين لكل لتر من
 د

  يقطعها في عدد الكيلومترات التي

 الساعة الواحدة

 

 :لكل مما يليللعبارة الخاطئة أو خطأ للعبارة الصحيحة  أختر صح  -2

 العبارة

1 
 729،  243......   هما : .... ، ، .. 81،  27،   9العددان التاليان في النمط 

 خطأ ب صح أ 

2 

انة أجنحتها حوالي  صافير ظم العتحرك معإذا كانت 
َّ
أجنحتها  فإنها تحرك ة في الثانية، فكم   مر  50الطن

 مرة.  300في الدقيقة 

 خطأ ب صح أ 

 

 



  

 

 :يليأجب عما  .3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وجبة خفيفة.   منث ريالا  5.75و ،لاتللمواص ريالات 6في نزهة مدرسية، يدفع الطالب للاشتراك أ/  

 ؟ لابالط فما مجموع ما دفعه ا، طالب 65ي النزهة  فإذا اشترك ف

............................................................................................................................. .......................

............................................................................................................ ........................................

............................................................................................................................................... .....  

................................................................................................................. ...................................

...................................................................................................... ............... 

 

   ، ..... ، ....... 20،  17،  14العددان التاليان في النمط التالي : ما  ب/ 

................................................................................................................................ ......

............................................................................................................................. .........

......................................................................................................................................  

.................. ............................................................................................... .....................

............................................................................................................................. ...... 



  

 الصف الأول المتوسط رياضيات

 . الالجبر والدو الفصل الأول :

  القوى والأسس : 1-2

 الإجابة الصحيحة:  ر اخت  -1
 

1 
 : في صورة ناتج ضرب العامل في نفسه على النحو 14  يكتب

 4× 4× 4×  4 د 4 ، 4×  1 ب 1×1× 1×  1 أ 

2 
سية  بالصيغة    7× 7×  7كتب ي

ُ
 :النحو على  الأ

 73 د 37 ج 3 × 7 ب 3+  7 أ 

3 
 هي :   23قيمة 

 32 د 9 ج 8 ب 6 أ 

4 
 تكعيب تساوي:  4

 64 د 16 ج 12 ب 8 أ 

5 
 تربيع هي :  10قيمة 

 200 د 100 ج 20 ب 10 أ 

6 
 تساوي :  5 للعدد  الثانية القوة 

 32 د 25 ج 10 ب 5 أ 

7 
 صورة القياسية : ريالا وتكتب بال 106إنشاء بناية  تكلفة 

 60000000000 د 1000000 ج 600 ب 60 أ 

8 
 القوة السادسة للعدد صفر تساوي: قيمة 

 60 د 6 ج 1 ب صفر  أ 

 

 :لكل مما يليللعبارة الخاطئة أو خطأ للعبارة الصحيحة  ختر صح ا -2

 العبارة

1 
 5×  5 :في صورة ناتج ضرب العامل في نفسه على النحو 25 العدد  يكتب

 خطأ ب حص أ 

2 
سية بالصيغة    9×  9 ×9 ×9×  9×  9كتب ي

ُ
 96 :النحو على   الأ

 خطأ ب صح أ 

3 
 81هي   3الرابعة للعدد القوة قيمة 

 خطأ ب صح أ 

 

 



  

 

 :أجب عما يلي -3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أكمل الجمل التالية باستعمال المفردة المناسبة من المستطيل أدناه  -4

 

 

 

 . س الأعداد باستعمال الأس ............................. هي الصيغة التي تكتب فيها. ✓

 مل فيها الأساس عاملا. يدلنا  ..................... على عدد المرات التي استع ✓

 ى .................. . خر فإن هذه الأعداد تسمأحدهما في ال ضرب عددان أو أكثر  ✓

 تسمى الأعداد التي يعبر عنها باستعمال الأسس  بـ ......................  ✓

 يسمى ............................  تكرر في عملية الضربالعامل الم ✓

 . تي تكتب فيها الأعداد دون استعمال الأسس ة ال............ هي الصيغ........................ ✓

 

 

 

   ؟ 25احسب قيمة : أ/  

 ...................................................................

..................................................................  

................................................................. ..

. 

 

    4× 4×4× 8× 8× 8×   8× 8ناتج الضرب  اكتب  /ب

 ؟ ةبالصيغة الأسي

............. ....................................................

...................................... ........................... 

 

   ؟ ه على صورة ضرب العامل في نفس  93اكتب    /ج

............. ......................................................

................................................................. .. 

 

الأسية الصيغة  – الصيغة القياسية -القوى   – الأساس  –الأس   – العوامل  



 

  

 رياضيات الصف الأول المتوسط

 . الالجبر والدو الفصل الأول :

 ترتيب العمليات : 1-3

 ر الإجابة الصحيحة:اخت -1
 

1 
10  +8   ÷2   – 6   = 

 8 د 6 ، 3 ب 2 أ 

2 
6  +2  (5 – 4  × )3   = 

 72 د 18 ج 13 ب 12 أ 

3 
36  ÷6  +12  +2    = 

 1 د 3 ج 9 ب 12 أ 

4 
10  +8  ÷2   = 

 40 د 14 ج 13 ب 9 أ 

5 
12  ( ÷6 – 4   )2   = 

 4 د 6 ج 3 ب 36 أ 

6 

يمثل مجموع عدد  لا أي مما يأتي قلما ،   15  عبوات في كل منها   ثلاث   و   قلما  24 أحضر المعلم إلى الصف عبوتين في كل منهما

 ت جميعها؟ بواالع في  الأقلام  

 24+  24+  15+ 15+  د (  15+  24×)  5 ج 24×  2+  15×  3 ب (  15)  3( +  24)  2 أ 

7 

 ل.  ني عصير البرتقا وجالو  جالونات عصير ليمون  3اشترت جميلة 

  ية هي :التكلفة الكل فإنالمجاور،    البيانات في الجدول  باستعمال

 ريالا 150 15 د الا ري 130 ج ريالا  120 ب ريالا 70 أ 

 

 :لكل مما يليللعبارة الخاطئة أو خطأ للعبارة الصحيحة  ختر صح ا -2

 العبارة

1 
 51هي    3+   3÷  9+  32قيمة : 

 خطأ ب صح أ 

2 
   10 هي : (  7 – 32) ×  5قيمة : 

 خطأ ب صح أ 

 

 



  
 

 :أجب عما يلي -3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كعكات.   7و  كيلوجرام من الموز  2و كيلوجرام من البرتقال، 2كيلوجرامات من التفاح و  3اشترت سلمى أ/  

على الترتيب، وكان ثمن الكعكة   ريالات 5، 4،   7والموز، هو:  فإذا كان ثمن الكيلوجرام من التفاح والبرتقال 

 دفعت سلمى؟  ريالا فكم  ريالات  3الواحدة 

...................................................................................... ............................................

...................................................................... ............................................................

........................................................................ . .........................................................

................................................................................................. ................................. 

 ؟ 2 3( ×  2  – 3+ )  42  : احسب قيمة  /ب

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

 ............... 

 

 

   ؟ 2=   2 -  8 +2 ÷40     ضع أقواسا لتجعل المعادلة صحيحة:   /ج

............................................................................................. .........

................................ ......................................................................

...................................................................... ................................

.................................................................................................... .. 

..... 

 

 



  

 رياضيات الصف الأول المتوسط

 . الالجبر والدو الفصل الأول :

 استراتيجية حل المسألة : 1-4

 ر الإجابة الصحيحة:اخت -1
 

1 
 الأعداد هي :  هذه  ن ، فإ  36بها يساوي ، وناتج ضر   9و  1محصورة بين ثلاثة أعداد 

 8،  5،  2 د 5،  4،  3 ، 6،  3،  2 ب 4،  3،  2 أ 

2 
   سم مربع فإن بعداه هما:  126سم ، ومساحته  46مستطيل محيطه 

 سم   13،  سم 10 د سم    14سم ،  9 ج سم    12سم ،  8 ب سم   21سم ،  6 أ 

3 
 لديها ؟ زهرة بيضاء. فكم أصيص  18زهرة حمراء و   24فإذا كان لديها  . بيضاء في كل أصيص  أزهار    3   أزهار حمراء و   4تضع منى 

 27 د 14 ج 6 ب 3 أ 

 

 :أجب عما يلي -2

 ؟ ، فما هو العدد 82، فكان الناتج  4رب ناتج الض ثم أضيف إلى  ،   6ضرب عدد في أ/  

...................................................................................... .............................................

..................................................................... ..............................................................

....................................................................... ............................................................

....................................................................................................................... ............ 



  

 رياضيات الصف الأول المتوسط

 . الالجبر والدو الفصل الأول :

 المتغيرات والعبارات الجبرية : 1-5

 ر الإجابة الصحيحة:اخت  -1
 

1 
 =  8قيمة  ف + ، فإن   7إذا كانت ف = 

 78 د 56 ، 15 ب 8 أ 

2 
 س =   -فإن قيمة ر 10، س =  15إذا كانت ر = 

 5 د 15 ج 10 ب 25 أ 

قيمة    3
2 ( س+ص )

8
     

 32 د 9 ج 8 ب 6 أ 

4 
 هي    7ب =  ، 3ب إذا كانت أ =  4أ +   3قيمة : 

 37 د 33 ج 12 ب 7 أ 

 

 :لكل مما يليللعبارة الخاطئة أو خطأ للعبارة الصحيحة  أختر صح  -2

 لعبارةا

1 
 26هي   5، ص =  3ص إذا كانت : س = 4س +  2مة العبارة قي

 خطأ ب صح أ 

2 
 27هي  2، ع =  4: ل= إذا كانت  3قيمة العبارة : ل ع + 

 خطأ ب صح أ 

 

 :أجب عما يلي -3

 ب  5أ +  4لعبارة : أوجد قيمة ا 

 3ب =  2إذا كانت أ = 

 ................................................................

...................... ..........................................

.... ............................................................

....................... .........................................

.............................. ..................................

............. ...................................................

................. ...............................................

....................... ................ .................... 

أوجد قيمة العبارة :  
٣ م+٤ب

١١
 

 4 ب = 2=   : مإذا كانت

 ................................................................

...................... ..........................................

.................................... ............................

........ ........................................................

.............................. ..................................

............. ...................................................

.................................... ............................

 ....................................... .................... 

 

   + 110    تمثل العبارة
أ

2
حيث أ تمثل عمر الشخص.   ،للشخص تقريبقياس ضغط الدم       

 سنة.    16لشخص عمره قياس ضغط الدم  قدر 

...................................................................................... .............................................

..................................................................... ..............................................................

....................................................................... ............................................................

.............................................................................................. .................... 



  

 رياضيات الصف الأول المتوسط

 . الالجبر والدو الفصل الأول :

 لاتالمعاد : 1-6

 ر الإجابة الصحيحة:اخت -1
 

1 
 ذهنيا هو :  20=  19 –ة : أ عادلحل الم

 380 د 39 ، 29 ب 1 أ 

2 
 ذهنيا هو :  66س =  2 عادلة : حل الم

 132 د 64 ج 33 ب 30 أ 

3 
:  حل المعادلة  

س

6
 هو :    11=    

 أ 
6

11
 ب     

11

6
 66 د 5 ج     

4 
 ذهنيا هو :    20=  5ص + ة : عادلحل الم

 25 د 20 ج 15 ب 4 أ 

5 

 عن كل ساعة عمل في دار لرعاية الأطفال  20سهى تتقاض ى ُ 
 

ن العلاقة بين ما تتقاضاه )ج(، وعدد  ، ريالا ِّ
المعادلة التي تبي 

 الساعات التي ترعى فيها الأطفال )س(:

 ج  20س =  د س  20ج =  ج 20س = ج +  ب 20= س +  ج أ 

6 
 عن كل ساعة عمل في دار لرعاية الأطفال  20سهى تتقاض ى ُ 

 
 مبلغا مقداره :  عمل  ساعات 4 عن   تتقاض ى أنها   يأ،ريالا

 ريالا 80 د يالار  24 ج ريالا 16 ب ريالات 5 أ 

 

 :لكل مما يليللعبارة الخاطئة أو خطأ للعبارة الصحيحة  صح  أختر  -4

 لعبارةا

1 
 18 ذهنيا هو :  15+ ع =  3ة : عادلحل الم

 خطأ ب صح أ 

2 
 12ذهنيا هو :  18=   6 –س ة : عادلحل الم

 خطأ ب صح أ 

 

 :أجب عما يلي -5

 7السلة ، سجل سليم منها اة كرة نقطة في مبار  28سجل سليم وعمر  

، لايجاد قيمة س التي تمثل النقاط   28  –+ س   7دلة : نقاط .حل المعا

 التي سجلها عمر  

......................................................................................

......................................................................................

. 

 

 ذهنيا   15+ ع =  3ة : عادلحل الم

.............................................

.............................................

........................................ 

 

 



  

 الصف الأول المتوسط رياضيات

 . الالجبر والدو ول :الفصل الأ 

 خصائصال : 1-7

 الإجابة الصحيحة:  ر اخت  -1
 

1 
نة في المعادلة  هي :   4×  6=  6×  4:  خاصية الضرب المبيَّ

 العنصر المحايد  د التوزيع  ج التجميع  ب الإبدال  أ 

2 
 ( وقيمتها هي   3+   5)  2ة مكافئة للعبارة : خاصية التوزيع لكتابة عبار باستعمال 

 16،        2( ×  3+  5)  د 13،    3( +  5×  2)  ج 16(  ،    3×  2( = )  5×  2)  ب 16،    8×  2 أ 

3 
 هي    3+ صفر =  3خاصية الجمع في المعادلة : 

 العنصر المحايد  د التوزيع  ج التجميع  ب الإبدال  أ 

4 
 ( هي :  4×  6× )  3=  4( ×  6×  3خاصية الضرب في المعادلة  ) 

 العنصر المحايد  د لتوزيع ا ج التجميع  ب الإبدال  أ 

5 
 هي    9=  1×   9لضرب في المعادلة : خاصية ا

 العنصر المحايد  د التوزيع  ج التجميع  ب الإبدال  أ 

6 
 ر     هي  8ر +  5(  ر =  8+   5الخاصية المبينة في الجملة ) 

 التوزيع  د الإبدال لعملية الضرب  ج لعملية الضرب التجميع  ب التجميع لعملية الجمع  أ 

7 
 هي (  2+   9)  3ة مكافئة للعبارة : خاصية التوزيع لكتابة عبار باستعمال 

 2( +  9)  3 د 2×  3×  9×  3 ج (   2)  3( +  9)  3 ب 11×  3 أ 

8 
 هي    2×  7+   5×   7ة مكافئة للعبارة : خاصية التوزيع لكتابة عبار باستعمال 

 (   2×  5+ )  7 د 7+  7 ج 2×  7×  5×  7 ب (  2+  5)  7 أ 

 

 :لكل مما يليللعبارة الخاطئة أو خطأ للعبارة الصحيحة  ختر صح ا -2

 العبارة

1 
 هي خاصية التوزيع    12×  24=  24×  12الخاصية 

 خطأ ب صح أ 

2 
 ، هي خاصية العنصر المحايد  9+ صفر =  9: لخاصية المبينة ا

 خطأ ب صح أ 

3 
 3×  8+   9×  8 هي    (  3+   9)  8ة مكافئة للعبارة : خاصية التوزيع لكتابة عبار باستعمال 

 خطأ ب صح أ 

 

 



  

 

 :أجب عما يلي -3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كعكات.   7و  كيلوجرام من الموز  2و كيلوجرام من البرتقال، 2كيلوجرامات من التفاح و  3اشترت سلمى أ/  

على الترتيب، وكان ثمن الكعكة   ريالات 5، 4،   7والموز، هو:  فإذا كان ثمن الكيلوجرام من التفاح والبرتقال 

 دفعت سلمى؟  ريالا فكم  ريالات  3الواحدة 

...................................................................................... ............................................

...................................................................... ............................................................

........................................................................ . .........................................................

................................................................................................. ................................. 

 ؟ 3  (  3+  4)  11ة مكافئة للعبارة :  عبار ال أكتبخاصية التوزيع  باستعمال   /ب

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

 ............... 

 

 

ستعملة في الجملة:س  /ج
ُ
 12×  8 = 8×  12 م الخاصية الم

............................................................................................. .........

................................ ......................................................................

...................................................................... ................................

.................................................................................................... .. 

..... 

 

 

 تتضمن أقواسا:  لا بصورة مكافئة العبارة التالية كتابة  لإعادةل خاصية أو أكثر ستعما /د

 1+ ع ( =  5) 

...................................................................................................................................... ...............

 .............................................................................. ..................................

.......................................................................................................... ......

................................. .. 

..... 

 

 



  

 الصف الأول المتوسط رياضيات

 . الالجبر والدو الفصل الأول :

 دلات والدوالعاالم : 1-8

 الإجابة الصحيحة:  ر اخت -1
 

1 

 (  3 – 2 – 1 استعمل الجدول المجاور للاجابة على الأسئلة ) 

 لدالة هو : مجال ا

 {  6،  5،  4،  3}  د {  3،  2، 1،  0}  ج {  4، 3،  2،  1}  ب {  3،  2،  1} أ 

2 
 مدى الدالة هو : 

 {  6،  5،  4،  3}  د {  3،  2، 1،  0}  ج {  4، 3،  2،  1}  ب {  3،  2،  1} أ 

3 
 قاعدة الدالة هي : 

 3ص = س +  د 1 –ص = س  ج 1س +  5ص =  ب س  2ص =  أ 

4 

 ريالات فإن الجدول الذي يمثل ذلك هو  3إذا كان ثمن القلم 

  د  ج  ب  أ 

5 
 بـ ....  قيمة من المخرجات باستعمال عملية أو أكثر  للحصول على  المدخلات غة التي تستعملها لتعويض قيمة من يالص تسمى

 جدول الدالة  د قاعدة الدالة  ج المخرجات  ب المدخلات  أ 

 

 :لكل مما يليللعبارة الخاطئة أو خطأ للعبارة الصحيحة  ختر صح ا  -2

 العبارة

1 
 { 24،  18،  12،  6و : } من الجدول المجاور مجال الدالة ه

 خطأ ب صح أ 

2 
 تسمى قيم المدخلات بالمدى 

 خطأ ب صح أ 

3 
 تسمى قيم المخرجات بالمجال 

 خطأ ب صح أ 

 



 

 

 :أجب عما يلي -3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ر لايجاد كل مما يلي: جاو استعمل الجدول المأ/  

 ......................................... :المجال 

 ..... ....................................المدى:

 ..................................... لقاعدة:ا

 أكمل الجدول التالي  /ب

 ثم حدد مجال ومدى الدالة.  

 ......................................... :المجال 

 ..... ....................................المدى:

 

را في الساعة، اكتب معادلة بمتغيرين تبين  كيلومت 231تبلغ السرعة القصوى لسيارة سباق د/ 

العلاقة بين عدد الكيلومترات ك التي يمكن أن تقطعها السيارة في س ساعة ، ثم استعملها لإيجاد 

 ت؟ ساعا 3المسافة التي تقطعها السيارة في 

............................................................................................. ....................................

.................................................................................................. ...............................

............................................................................................................. ....................

................... .. 

..... 

 

 

 كلمة في الدقيقة.   َّ 60: تستطيع عبير أن تطبع   /ج

 الكلمات التي يمكن  يوضح عدددالة نش ئ جدول ِّأ

 دقيقة.  20و 15و 10و 5في:   أن تطبعها 

 


